
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 46

del Consiglio comunale

Oggetto: MOZIONE  AVENTE  AD  OGGETTO:  "CANCELLIAMO  LE  BRUTTURE  DALLA  EX 
QUESTURA".

Il giorno  13.04.2023 ad ore 18.10 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai  Consiglieri,  si  è  riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Piccoli  Paolo  presidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
sindaco Ianeselli Franco
consigliereBaggia Monica Filosi Luca Serra Nicola

e consiglieriBozzarelli Elisabetta Fiori Francesca Stanchina Roberto
Brugnara Michele Franzoia Mariachiara Tomasi Renato
Casonato Giulia Gilmozzi Italo Urbani Giuseppe
Chilà Filomena Lenzi Walter Zappini Federico
Demattè Daniele Maule Chiara
El Barji Assou Panetta Salvatore
Fernandez Andreas Saltori Alessandro

Assenti: consigliereAngeli Eleonora Frachetti Piergiorgio Pedrotti Alberto
e consiglieriBosetti Stefano Giuliani Bruna Robol Andrea

Bridi Vittorio Guastamacchia Fabrizio Uez Tiziano
Carli Marcello Maestranzi Dario Zanetti Cristian
Dal Ri Alessandro Maschio Andrea Zanetti Silvia
Filippin Giuseppe Merler Andrea

e pertanto complessivamente presenti n. 23, assenti n. 17, componenti del Consiglio.

Presente:assessore esterno Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa la Segretaria generale Moresco Lorenza.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio comunale

vista la mozione presentata dal Consigliere Tomasi avente ad oggetto: "Cancelliamo 
le brutture dalla ex Questura";

visto l'emendamento modificativo  del  dispositivo  della  mozione sopra richiamata, 
concordato  con  il  presentatore  ai  sensi  dell’art.  85,  comma  8  del  Regolamento  interno  del 
Consiglio comunale;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli  scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

approva

la seguente mozione.

Premesso che:
− via dei Ventuno ed a seguire via Bernardo Clesio sono sicuramente le due vie più frequentate 

della città di Trento, tra quelle subito a ridosso del centro storico, sono anche due vie che 
attraversano la  storia  della  città,  con l’antica  porta di  entrata,  Port’Aquila,  un pezzo delle 
antiche  mura,  la  Torre  dell’Aquila  con  i  suoi  dipinti,  per  non  parlare  del  Castello  del 
Buonconsiglio e sullo sfondo la torre Verde;

− per questo, lo spettacolo che si presenta quotidianamente a chi si trova a percorrere tali vie 
ed alle centinaia di migliaia di turisti,  che vengono proprio per visitare il  Castello,  è molto 
sgradevole, se solo guardano la facciata ad est, quella di fronte al Castello, quella della ex 
Questura situata in piazza della Mostra, scarabocchi, scritte ingiuriose ed alle volte oscene 
fanno da contraltare alla bellezza e alla solennità del luogo;

− basterebbe veramente poco, per trasformare queste brutture in un punto di forza, basterebbe 
appoggiare  alla  suddetta parete un pannello  di  legno trattato e farlo dipingere con scene 
cinquecentesche che si accompagnino agli eventi ivi accaduti, Concilio in primis;

− le persone che si trovassero a passare non potrebbero non apprezzare tale opera, e questa 
piccola cosa si trasformerebbe in una cosa positiva per la città;

atteso che la proprietà dell'edificio è della Provincia, e che ci sono in corso progetti  
di ristrutturazione, ma quanto proposto non andrebbe in nessun modo ad intralciare nessuna di 
queste osservazioni.

Tutto ciò premesso,

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale a:

1. sollecitare la proprietà dell'immobile in oggetto ad intervenire sull'edificio stesso;
2. in  attesa  di  tale  intervento,  promuovere  la  realizzazione  di  una  installazione  coprente  le 

facciate imbrattate, attivando i soggetti  del territorio,  ma anche verificando la possibilità di 
promuovere  un  progetto  di  arte  contemporanea  con  soggetti  internazionali  al  fine  di 
valorizzare il luogo e la città nel suo complesso.

Si  dà  atto  che  nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

LA SEGRETARIA GENERALE IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Piccoli

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: MOZIONE  AVENTE  AD  OGGETTO:  "CANCELLIAMO  LE  BRUTTURE  DALLA EX 
QUESTURA".

Votazione palese 

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 23
Favorevoli: n. 22 (Baggia, Bozzarelli, Brugnara, Casonato, Chilà, Demattè, El Barji, Fernandez, 
Filosi, Fiori, Franzoia, Gilmozzi, Ianeselli, Lenzi, Maule, Panetta, Saltori, Serra, Stanchina, Tomasi, 
Urbani, Zappini)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 1 (Piccoli)

Trento, addì 13.04.2023 la Segretaria generale
f.to Dott.ssa Lorenza Moresco
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